

# 时政

## 广州时尚产业冲击万亿级规模

为期5天的2022广州国际时尚产业大会昨晚开锣,首设广州时尚消费节



■12月23日晚,2022广州国际时尚产业大会在天河体育中心南广场举行。

新快报记者 毕志毅/摄

据悉,本次大会以体育中心南广场为主会场,活动期间举办时尚之夜、时尚颁奖晚会、汽车主题时尚活动、时尚消费节等活动,通过品牌联合大秀、新品发布、品牌发布、品牌快闪市集、产业论坛、设计大赛等内容,全面展示广州时尚产业底蕴。此外,各区也举办相关主题的消费活动,以拉动城市时尚地标时尚消费。

“广州时尚产业基础雄厚、要素齐全、体系完备,产业链供应链条件出众,聚集了纺织服装、皮具箱包、美妆日化、珠宝首饰、灯光音响和定制家居等优势产业集群,形成了一批特色突出、集群效应明显的时尚产业集聚区,2021年全市时尚产业集群规模超8500亿元,构建起良好的产业生态。”开幕式上,广州市政府副秘书长马曙表示,当前,广州正在大力培育建设国际消费中心城市,实施“尚品”“提质”“强能”“通达”“美誉”五大工程,研究制订促进首店首发经济的若干措施,鼓励

时尚产业的顶级设计师、国内国际品牌到广州进行“名店”设立、“名师”发布、“名品”首发。“相信本次大会必将在打造时尚新品首秀首发平台、引领时尚消费潮流、推动广州时尚产业发展、展示广州‘千年商都’国际化时尚化的城市形象、增强广州国家中心城市和国际商贸中心城市的影响力和辐射力等方面,起到强大的助推作用。”

产业升级不仅需要具有突出影响力的国货品牌的引领,更需要加速向价值链高端研发设计延伸。广州目前拥有超过5万名服装设计师,数量位居全国第一。在本次大会上,金顶设计师邓兆萍与多位新锐设计师轮番呈现了多场时尚大秀。

为让更多消费者加入到这场时尚盛宴中,本次大会首次举办时尚消费节,溪木源、卡姿兰、迪卡侬、埃安、特斯拉、珠江啤酒、广福心道等近百家国内外时尚优秀品牌参加,整体面积超1万平方米,以潮品快闪、新品首发、

快闪集市、艺术特展等多种形式,打造“可观赏、可体验、可消费”三位一体的时尚新场景,着力聚焦时尚新消费经济,为产业赋能推新。

广州市市场商会秘书长李英表示,首次举办时尚消费节,目的是为青年时尚消费群体打造全城潮品发布平台、时尚种草空间和消费平台,同时面对B端、C端,建设兼具产业深度和广度的时尚潮流分享交流平台,用跨界融合方式挖掘、扶持、展示更多优秀品牌,为广州时尚产业汇聚各种资源,提升竞争力。

同时,大会开设“广州国际消费中心城市·时尚之都展览馆”,全面展示广州市在推动国际消费中心城市建设和推动时尚产业发展采取的一系列举措以及取得的成效,展现广州国际消费中心城市的时尚魅力、文化底蕴等。此外,各区也举办相关主题的消费活动,以拉动城市时尚地标时尚消费。

## 广东省自然资源厅: 不得以临时用地名义批准营利性建设项目

新快报讯 记者陈慕媛报道 22日在广东省自然资源厅官网,《关于进一步严格规范临时用地管理的通知(征求意见稿)》(《征求意见稿》)开始公示。

《征求意见稿》提出,要准确把握临时用地使用范围。市县自然资源主管部门不得擅自扩大临时用地使用范围,不得以临时用地名义批准修建永久性建(构)筑物或者营利性建设项目。

临时用地审批权限方面,抢险救灾、疫情防控等急需使用土地的,允许先行使用土地。属于临时用地的,建设单位应当在使用结束后1年内恢复原地类并交还原土地使用者使用,不再办理临时用地审批手续。

文件明确要合理确定临时用地使用期限。市县自然资源主管部门要指导建设单位充分考虑项目施工周期、

地质勘查等实际需求,合理确定临时用地使用期限,促进土地合理高效利用。临时用地使用期限,从批准之日起算。到期后需延长临时用地期限,且原批准临时用地用途和位置范围均未发生变化的,可申请延长使用期限一次,但累计使用期限不得超过两年;建设周期较长的能源、交通、水利等基础设施建设项目施工使用的临时用地,累计使用期限不得超过四年。

关于土地复垦费用预存,《征求意见稿》提到,临时用地单位应在与损毁土地所在地县级自然资源主管部门约定的银行建立土地复垦费用专门账户,并与县级自然资源主管部门、银行共同签订土地复垦费用使用监管协议,明确土地复垦费用预存和使用的时间、数额、程序、条件和违约责任等,

明确支取土地复垦费用的情形,并在临时用地使用前按照土地复垦方案要求足额预存土地复垦费用。支持各地探索实行省级以上重大交通、水利、能源项目采取以银行出具无期限履约保函的形式代替预存土地复垦费用。

《征求意见稿》还提到了临时使用土地补偿标准。临时使用土地补偿费包括土地补偿费、青苗及地上附着物补偿费。县级自然资源主管部门应当综合考虑土地资源条件、土地用途、土地产值、土地位、土地供求关系、人口以及经济社会发展水平等因素,结合当地征收土地有关补偿标准、土地分等定级结果、基准地价以及节约集约用地评价等实际情况,合理制定当地临时使用土地补偿标准,并至少每三年调整或者重新公布一次。

## 2023年全国硕士研究生招生考试开考 设三类考场 特殊考场设置专门供餐点

新快报讯 记者王娟 龚吉林 实习生区子晴报道 2023年全国硕士研究生招生考试将于2022年12月24—26日进行。今年广东根据考生核酸检测结果和个人申报的健康状况,按照“一类一策”的原则,分类设置常规考场、隔离考场和应急考场安排考生考试。各考点考场如何设置?如何保障考生健康,避免交叉感染?12月23日,新快报记者实地走访了中山大学考点。

### 设置三类考场 提前消杀

23日上午,记者在中山大学广州校区南校园考点看到,工作人员正在对所有考场进行通风和消毒工作,电梯间、卫生间、楼梯间等公共区域以及门把手、电梯按钮等接触频繁的部位都仔细清洁和消毒,力求为广大考生和教务人员提供清洁的考试环境。

今年,广东按照“一类一策”的原则,分类设置常规考场、隔离考场和应急考场。在中山大学广州校区南校园考点,普通考场设置在逸夫楼和第一教学楼,特殊考场设置在丰盛堂。每个考场都备有N95口罩、酒精消毒喷剂、洗手液等防疫物品。被设置为特殊考场的丰盛堂,工作人员在考场粘贴了醒目的黄色考场标识指引,方便考生准确找到入场路线与地点。

### 特殊考场设置专门供餐点

按照要求,12月21日在系统上申报或检测本人核酸结果为阳性的考生,需到特殊考场参加考试。考生在进入考点时须出示《广东省2023年全国硕士研究生招生考试(初试)考生健康应试承诺书》,并在首场考试进场时交给监考员。考生如填报虚假信息,其行为将记入诚信档案。

考试过程中,若出现严重不适怎么办?立即向考点工作人员报告,听从工作人员的安排。考试院建议考生可根据实际自行携带药品。如考试过程中发烧,将由考点医疗小组进行评估,是否需要转移到其他考场进行考试。中大相关负责人表示,中大已成立考试安全应急管理领导小组,建立多部门会商机制,其中医院管理处统筹调度多方力量,尤其是中山大学各附属医院的医疗保障资源,全力保障考试过程中各类人员的身体健康和生命安全。

记者了解到,中山大学后勤总务部门已提前摸清各考点底数,除开放学校饭堂供外校考生用餐外,还将为特殊考场设置专门供餐点,并制作好不同营养套餐供考生选择。学校也将在考场周边设置休息区,供考生午间休息。

### 提醒

## 考场安排有调整 部分考生需重新打印准考证

考试院提醒,为确保考试安全平稳顺利举行,考试院根据考生核酸检测结果和个人申报的健康状况,对原有的考场安排作了部分调整(所有考生的考点均不变),请及时登录中国研究生招生信息网查阅并重新下载打印准考证(此前已按照考点通知要求重新打印了准考证的考生可登录研招网查阅核对,无误则无需再次打印)。